

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類自由車來源民生報日期760420版面三版



東亞自由車賽
環大韓賽

張勝凱

名列十六

【中央社漢城十九日專電】中華民國自由車選手張勝凱今天以三十七小時五十八分三十九秒九四的成績衝抵終點線，在參加環韓大賽六十名選手中，排名個人第十六名。

由東亞日報與韓國自由車協會合辦的「東亞自由車環韓大賽」，歷經十二天、十二隊、六十名選手的競賽，今天在高麗大學校園揭曉成績。

我國中興隊十二天累積成績以一百一十七小時七十分二秒九在十二隊中團體排名第十；另一應邀的外籍隊日本早稻田大學隊排名第十一，成績為一百二十小時二十五分三十七秒六五。

以阿拉伯數字「8」字型環繞韓國一週，全程一五八七·七公里的環韓大賽中，我國中興隊選手個人成績分別為張勝凱第十六名，三十七小時五十八分三十九秒九四，徐瑞德二十九名，三十八小時五十七分一十一秒八九，蔡光銘三十九名，三十九小時四

五十三分四十九秒四四。個人賽冠軍李鎮玉(慶北)三十七小時三十二分四十一秒一，亞軍盧範植(忠北)三十七小時三十七分十七秒八二，殿軍為朴相永(京畿)三十七小時三十七分四十六秒二九。

籃壇千里駒巧遇伯樂

鄭志龍的啟蒙老師高國華

本報記者 李炎權

籃球新寵鄭志龍未滿十八歲即在甲組嶄露頭角，或許有人懷疑，除了籃球他還能做些什麼？其實，撇開「阿龍」書唸得好不好不說，下了球場他還曉得一手好牛排，而且口味絕不遜於坊間的大師傅。

這段牛排淵源既非因「阿龍」有美國人血統，也不是他從小就去當學徒，而完全係打球引起。牛排也罷、打球也好，如果說「阿龍」是千里馬的話，那四年前從球場上鬥牛將他發掘的「高老師」——高國華就是所謂的「伯樂」了。

「高老師」當時是「阿龍」唸大安國中一年級的英文老師，在球場上與「阿龍」鬥牛後一眼看出「阿龍」是難得的天生好手，為了讓「阿龍」長得高大，刻意買最好的牛排，

每天做鐵板燒給他吃，並強制他喝原汁鮮奶。

流著一半美國血液的「阿龍」對於吃牛排無疑是如魚得水，不但百吃不膩，且由於天天吃，天天潛研烹燒及佐料，還意外悟出了獨特的心得，練就一副好手藝，其技巧幾可媲美餐廳師傅，毫不遜色，鮮奶喝慣了每天也得喝四大瓶才覺過癮。「高老師」是國畫大師高逸鴻的公子，高逸鴻年輕時就是三軍球場的老球迷，高國華在國畫沒克紹箕裘，在暗籃球場上卻得到乃父真傳，隨後也是兒童樂園球場的常客，國內外籃壇他都極了解，唸師大英語系時即是籃球校隊，服役時也是空軍籃球隊將。

退役後高國華任教於大安國中，由於身高一七五公分，彈性又好，垂直跳高達八十五

公分，加上喜歡在下課十分鐘時，以一當五在球場上和學生鬥牛。

而國一身高僅一六八公分的「阿龍」就是師生戰的鬥牛之一，不過他的球技不怎樣，當被高國華變得一楞一楞的，但他如彈簧般的彈性卻給了高國華很深刻印象；後來「阿龍」等幾個學生自行組「青源」隊參加獅子杯分齡賽，高國華即被聘為義務教練。

獅子杯僅兩戰即鎊羽後「阿龍」發誓要進校隊，即由高國華向校方說項，但一開始未能如願，直到第三次才獲同意加入籃籃行列，而同時段，身高一七三公分的「朱哥」朱志清卻早已是大安校隊裡的主力中鋒，只是兩人互不認識罷了。

「阿龍」如願成為校隊，除了校方練球外，每天晚上還由「高老師」陪同風雨無阻到師大球場學基本動作，且一練三、四小時，投籃超過三百次；「阿龍」現在的中距離投籃不錯，可能就是當時苦練奠下基礎，據悉，有一次他罰球連進六十八個、一百球共中了九十六球，命中率令人咋舌。

「阿龍」升上高中後在去年自由杯腿傷兩度敷石膏，轉往建中任教的國華不是送他赴醫就是陪他和朱志清觀看籃球錄影帶，遍訪名醫證實「阿龍」可再長五到十公分後，又不惜鉅資購得進口藥丸、鈣片及多種維他命給「阿龍」服用，「阿龍」的身高在短短一年不到一口氣長到目前的一九一分。

但高國華仍覺不夠，又購置了一套名牌健身器材，在家中頂樓蓋了健身房，專供「阿龍」及「朱哥」倆練體能，且不時給他倆各種獎勵。

高國華自己也有一對小寶寶，但他愛才惜才，不但將「阿龍」及「朱哥」視如己出，且照拂程度遠超己出，令高太太何庭芳有時都不免會吃醋，但她從無怨言，長久來也一直支持先生做無名英雄。